Ситуационные задачи к игре «Диалог с компьютером» с ответами

1. Старший лейтенант отчитывает  генерала. Генерал краснеет и лепечет оправдания. Но при этом нет нарушения устава. Как это может быть?

Ответ: Старший лейтенант отец генерала.
2. Мужчина  заходит  в  магазин,  покупает колбасу и просит ее порезать, но не поперек, а вдоль. Продавщица  спрашивает: «Вы пожарник?»
Мужчина ответил: «Да». 

Как продавщица догадалась, что он пожарник?

Ответ: Мужчина был в форме пожарника.

3. В начале 30-х годов прошлого века только что построенный сторожевой корабль «Ураган» вышел в море для испытания двигателей на бездымную работу. Дело в том, что трубы военных кораблей в то время очень сильно дымили. Поэтому противник обнаруживал дым на горизонте гораздо раньше, чем видел сам корабль. 

Наблюдатели на  «Урагане» и  на сопровождавшем  его корабле внимательно следили за трубой и отметили, что двигатель работал отлично: ни один клуб дыма не был замечен – из трубы струился только раскаленный воздух. 
Утром следующего дня на стол главного  конструктора  В.А. Никитина легли фотографии, сделанные во время испытаний. На фотографиях над трубами «Урагана» были черные клубы дыма! Пленка у фотографа была самая обычная.  Она, конечно, не могла зафиксировать то, что не видел глаз. Испытания повторили, и снова над «Ураганом» не было дыма, а на фотографии – густые клубы. В чем дело?

Ответ. Фотограф ничего не знал о цели испытаний корабля из-за секретности. Он был хорошим мастером и всегда старался выполнить работу как можно лучше. В ходе разбирательства он объяснил, что дым на фотографиях он подрисовывал, чтобы корабль «лучше смотрелся».
4. Грабитель все рассчитал. Перед закрытием банка он подогнал машину к его входу, зашел в  банк и, угрожая пистолетом, забрал все наличные.  После этого он выбежал из банка, но в машину не сел, а начал озираться по сторонам и… попал в руки полиции. Почему грабитель не уехал?

Ответ: Пока грабитель был в банке, у него угнали машину.
5. Во время пожара дом  пылал  факелом. Но человек спокойно туда вошел, и его никто не остановил. Почему?

Ответ: Это были испытания пожарного снаряжения.
6. Любительница  поболтать  по  телефону  обычно  тратила  на  каждый разговор не меньше  часа, а на этот раз  она закончила всего за двадцать минут. Почему?

Ответ: Не туда попала.

7. У Дурова в цирке был номер: на арену выезжал маленький поезд с несколькими вагонами. Управляла поездом мартышка, в вагонах находились звери: белый и черный кролики, собака, кошка и т. д. Каждый вагон имел надпись, указывающий, кто внутри: «Черный кролик», «Белый кролик», «Собака» и т.д. Поезд останавливался, и по сигналу мартышки звери выходили наружу. Через некоторое время по второму сигналу мартышки звери забирались в вагоны, причем в точном соответствии с надписями. Как они узнавали свои вагоны? Может быть, Дуров научил их читать?

Ответ. Эти вагончики были домиками зверей. Они там жили постоянно, и каждый зверек прекрасно знал свой домик. 

8.  В 1987 году  на полях  Великобритании были  обнаружены загадочные круги –  на них растения  имели необычный наклон.  Предположения о причинах этого  явления были разные – от воздействия  космических пришельцев до состава  почвы. Были проведены тщательные  исследования кругов. При этом ни одно из высказанных ранее предположений не подтвердилось. Как вы думаете, каковы истинные причины этого явления?

Ответ. Круги вытаптывали фермеры, которые продавали приезжим зевакам свою продукцию.

9. Бывший моряк поместил в газете объявление: «За умеренную плату высылаю способ борьбы с морской болезнью». Через некоторое время его  арестовали, хотя он никого не обманул и действительно высылал письма с рекомендацией по борьбе с морской болезнью. Почему арестовали моряка?

Ответ. Способ заключался в словах: «Сидите дома!».

10. Есть две комнаты, причем в одной из них три лампочки, а во второй три выключателя  – по одному на каждую лампочку. Вы находитесь в комнате с выключателями. Какие действия с выключателями нужно совершить, чтобы потом зайти в комнату с лампочками и точно сказать, какой именно выключатель управляет каждой из лампочек. Зайти в комнату с лампочками можно только один раз.

Ответ. Нужно включить первый выключатель и, немного подождав (например, 5 минут) выключить его, затем включить второй выключатель. Теперь можно зайти в комнату с лампочками. Понятно, что единственная горящая лампочка была включена вторым выключателем. Потрогаем негорящие лампочки – одна из них теплая – эта лампочка была включена первым выключателем.

11. В цех привезли робота, собрали его, настроили и поставили к станку. Пожилой рабочий, много лет, проработавший на этом станке, с удивлением наблюдал, как «железный человек» молниеносно выполняет все рабочие операции. Но уже через полчаса робот остановился. Теперь пришла очередь удивляться группе инженеров и электронщиков: «Что случилось? Всё вроде бы в порядке…»

Оказалось, что в остановке виновата стружка, попавшаяся в движущиеся части станка. Рабочий бы смахнул ее щёткой и продолжал работу, а для робота эта операция не предусмотрена. Тупиковая ситуация.

Инженеры почистили щёткой станок и снова включили, результат тот же – робот вскоре опять остановился. Как быть? Не ставить ведь рядом с роботом рабочего со щёткой.

Ответ. Перевернули станок вместе с роботом вверх ногами. (В отличие от рабочего, робота можно перевернуть.) Стружка стала падать на пол и больше не препятствовала работе станка.

